

Антикапиталистическая антикризисная программа

Александр Ломакин независимый кандидат

Мировую капиталистическую систему потрясает кризис небывалых до этого масштабов. Все умствования «мудрецов» неолиберализма насчет «эффективности» и незыблемости этой системы сметены жестокой реальностью, которая в очередной раз доказала правоту учения Маркса о том, что капиталистическое производство всегда сопровождается повторяющимися разрушительными кризисами.

Экономики всех стран мира взаимосвязаны в большей или меньшей мере, и заявления тех, кто говорит, что кризис не затронет нашу страну, либо глупость, либо сознательная ложь. Банковская система Молдовы пострадала от кризиса значительно меньше банковской системы развитых капиталистических стран потому что основной источник ее доходов – не кредитование, как на Западе, а паразитирование на том гигантском потоке денег, который присылают на родину наши полурабы-гастарбайтеры. Именно этот поток денег и обеспечивал экономический рост последних лет, а отнюдь не «эффективность работы Правительства». Сложившаяся за последние 8 лет экономика Молдовы носит ярко выраженный потребительский характер – с трехкратным перевесом импорта над экспортом. Деньги гастарбайтеров способствовали росту в строительной отрасли, так как вырос обеспеченный финансово спрос на жилье (особенно - в крупных городах), бурному развитию телекоммуникационных сетей и информационных технологий (связь с родными в Молдове – необходимость, покупка компьютеров и «продвинутых» мобильных телефонов - престиж), росту торговой сети, в которой гигантские супермаркеты значительно потеснили «челночников» и базары, росту других предприятий сферы обслуживания (баров, ресторанов, автосервисов, сервисов по обслуживанию компьютеров и мобильных телефонов, заправок).

В связи с кризисом поток денег гастарбайтеров начал снижаться со всеми вытекающими отсюда последствиями, а многие из гастарбайтеров возвращаются домой, потому что не имеют больше работы за рубежом. Подорожание практически всех продуктов питания и жизненно важных услуг (газоснабжение, отопление) резко сократили покупательную способность населения, и ударило по торговой сети и другим предприятиям сферы обслуживания. Немногочисленные предприятия, работавшие на экспорт, теряют заказы и находятся под угрозой остановки. Растет количество безработных и людей, которых система практически поставила на грань выживания.

Как и везде в мире, наши эксплуататоры-капиталисты пытаются решить свои проблемы, порожденные разлагающейся капиталистической системой, за счет наемных работников. В нарушении действующих законов (которые они не очень-то соблюдали и до кризиса) они «экономят» на трудящихся – сокращая без пособия по увольнению, отправляя в неоплачиваемый отпуск, увеличивая объем работ без увеличения заработной платы, задерживая выплату заработной платы.

Наше капиталистическое государство, управляемое так называемыми «коммунистами», предпочитает «не видеть» кризиса, которого, по их мнению, у нас нет. Соответственно, оно не предлагает никакой антикризисной программы. Меры, предлагаемые различными буржуазными оппозиционными партиями, в лучшем случае, носят половинчатый и популистский характер – и трудящихся задобрить, и капиталистов не обидеть. Осознавая всю сложность ситуации, и то, что экономика нашей страны очень зависима от мировой экономики, мы однако, считаем, что возможны эффективные меры, значительно снижающие негативное воздействие кризиса на экономику и трудящихся нашей страны.

Я и мои единомышленники предлагаем народную антикризисную программу, основным принципом которой является то, что проблему кризиса необходимо решать не за счет

трудящихся, а за счет тех, кто пользовался всеми плодами капиталистической системы эксплуатации.

Исходя из этого принципа, должны быть реализованы следующие меры:

В сфере трудовых отношений и социального обеспечения:

- 1) постоянная, своевременная, стопроцентная индексация заработной платы для всех работников всех предприятий и учреждений
- 2) всемерное ограничение права предпринимателя производить массовые сокращения, всемерное расширение гарантий и обязательств предпринимателя перед увольняемым работником;
- 3) первоочередное выполнение работодателем своих финансовых обязательств перед работником;
- 4) обязательная национализация любого частного предприятия, которое, не справляясь с кризисом, обращается за государственной помощью;
- 5) принятие и осуществление общегосударственной программы занятости для безработных;
- 6) обеспечение размеров пенсий, пособий по безработице и инвалидности – не меньше прожиточного минимума.

В сфере экономики:

- 1) прекращение приватизации любых предприятий, объектов культурного и социального значения;
- 2) государственные инвестиции в инфраструктуру, в ЖКХ, в здравоохранение, в другие отрасли, жизненно необходимые для населения, развитие которых, помимо прочего, обеспечит реальный рост производства, занятости и покупательной способности трудящихся.
- 3) установление государственной монополии на торговлю энергоносителями и электроэнергией, устранение любых посредников в этой сфере;
- 4) национализация банковской системы в целях обеспечения сохранности вкладов населения и получения государством возможности кредитования перспективных инвестиционных проектов (жилье, промышленность, инфраструктура, дотации сельскому хозяйству);
- 5) национализация систем жизнеобеспечения и переориентирование их с получения прибыли на гарантированное обеспечение потребителей и эффективное функционирование;
- 6) обеспечение эффективности работы предприятий ЖКХ;
- 7) национализация машинно-технологических станций и обеспечение крестьян по льготным ценам технической помощью, высокопродуктивными семенами, удобрениями и горючим для проведения сельхозработ, закупка государством сельхозпродукции по взаимовыгодным ценам, устранение любых посредников в этой сфере, наживающихся на крестьянах.
- 8) Контроль над ценами на основные продукты питания и коммунальные услуги, обеспечение продовольственной безопасности страны;
- 9) Консервация и обеспечение сохранности всех предприятий и других объектов социальной и экономической важности, которые по различным причинам пока не могут работать.
- 10) Национализация пустующих многоквартирных домов и сдача в наем жилплощади в них нуждающимся по доступным ценам; завершение за счет государства остановленного строительства уже начатых многоквартирных домов.

В политической сфере:

- 1) Отказ от всех кабальных внешних договоров и обязательств;
- 2) Прекращение всех правительенных программ, противоречащих интересам большинства населения страны, или ставящих под угрозу ее суверенитет (таких, как программа

сотрудничества «Молдова-НАТО», «Молдова-ЕС», международная НАТОвская программа «Партнерство во имя мира» и ей подобные, участие в агрессивном империалистическом союзе ГУАМ).

- 3) Резкое ограничение «вояжей» высшего руководства страны за счет средств бюджета, всяких затратных мероприятий показушенного характера, оплаты миссий всяких международных экспертов и тому подобных, отказ от финансирования партий из бюджета;

Предельно ясно, что существующая власть подобную программу выполнять не будет. Любая мера, в эту программу входящая, может осуществляться только под сильнейшим давлением снизу. Более того, любая из вышеперечисленных мер, даже формально принятая властью к исполнению, будет ею, в условиях бесконтрольности, извращена и сведена на нет. Даже самая простая из них, т.е. полноценная индексация заработной платы, не будет проведена в жизнь, учитывая постоянные махинации нашего государства с официальной статистикой и с официально признаваемым уровнем инфляции.

Программа борьбы с кризисом в интересах большинства населения может реально осуществляться, полностью или частично, лишь в той степени, в какой рядовые трудящиеся, на деле в ней заинтересованные, смогут объединиться, навязать правящему классу и его государственным органам свою волю, и установить, при этом, свой собственный действенный контроль над государством и над капиталистами.

Таким образом, экономические требования здесь непосредственно перерастают в политические. Речь идет о том, чтобы изменить соотношение сил между классами, ограничивая частнокапиталистическую собственность и буржуазно-бюрократическую власть контролем трудящихся. Антикризисная программа оказывается, в то же самое время, программой антикапиталистической.